

NOTAS LOCALES

El tiempo

Casi nos dá miedo decir que el tiempo tiende a formalizarse.

Ayer jueves hizo un día verdaderamente espléndido. Parecía estar desecho de resarcir las males pasadas anteriores.

No hay para qué decir la satisfacción, y el goce con que nuestros cuerpos, entumecidos por la humedad, disfrutaban de las fuertes caricias del sol, que es la mitad de nuestras vidas y la máxima garantía de nuestra salud.

Se explica que las gentes se tosten, y hasta se torren en las playas; porque solo se sabe lo que vale el sol, cuando se está un largo período sin recibir sus cariñosos effluvios.

Los que tienen sus intereses amenazados por la lluvia han estado y están, como pendientes de un hilo; pero un hilo tan inconsistente y quebradizo como nuestro clima, y no hay para qué decir con la ansiedad con que levantan sus ojos, como queriendo escudriñar en el misterio de ese mecanismo atmosférico, cuyo funcionamiento no está sujeto a la voluntad ni a las leyes humanas.

Por eso, el preludio de bonanza, que deseamos ver convertida en hermosa realidad nos produjo el natural contento, y despertó en nosotros la esperanza de que vuelvan las cosas a sus cauces normales, y se deslice de nuevo la vida y la actividad por la vía lógica y natural que corresponde al mes de Junio.

El problema de la patata

Son muchos los problemas que tenemos pendientes y todos ellos de difícil solución; de algunos de ellos ya, ni hablar siquiera. ¿Qué vamos adelantando con traer a colación el desastre naranjero, ni el desastre sedero? Esos hay que dejarlos como cosa perdida, aunque sean ellos los que han dejado perdidos a los agricultores.

Ahora nos enfrentamos con el de la patata: Ya estos días pasados escribíamos y dábamos nuestra modesta opinión: Lo primero que hay que demandar es autorización para exportar mayor contingente, estableciéndose la debida proporcionalidad, con relación a la producción: hay que conseguir las máximas facilidades del transporte, facilitando el acceso del producto a los más apartados mercados de la península, y si es posible regular los precios para impedir la total ruina de la cosecha.

Los sindicatos, las grandes cooperativas, que en estos casos son de innegable utilidad y conveniencia, la premura del tiempo y la falta de organización nos llevarían seguramen-

te a un mayor desastre; pero la huer-ta no tendrá seguramente la defensa, que necesita, mientras no halle un procedimiento adecuado para su defensa colectiva.

Se nos dirá, que desgraciadamente los ensayos hechos, de una y otra tendencia agrícola no han sido halagadores; ciertamente, pero ¿por culpa de la esencia de la organización? Nada de eso; por falta de estudio de los problemas, por desconocimiento de la función y por otras muchas causas que no hay por qué enumerar; pero que son sobradamente conocidas por la opinión.

Ahora bien ¿sin organización cabe la resistencia? ¿Cabe ponerse al habla con el resto de los productores de España, para regular por sí mismos el mercado?

Por eso, decimos que hoy habremos de contentarnos con la facilidad de medios de transportes, con el aumento del contingente en la exportación, y con el subsidio que se otorgue a las demás zonas productoras.

Noblemente no vemos otros procedimientos; pero no excusa que si se encuentran otros más viables, y que mejor ayuden a la solución los suscribamos, con la mejor voluntad, y con el mayor desinterés y a la vez con el mayor entusiasmo le prestemos nuestra más fervorosa aunque modesta colaboración.

Nota aclaratoria

La bandera alemana y lugares donde se izará

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la Dirección general de asuntos exteriores, se ha hecho público que la bandera del Reich alemán, se izará en los edificios públicos, representaciones diplomáticas y consulares, y en los buques alemanes.

Será blanca, negra y roja. A su lado se enarbolará también el pabellón, con cruz gamada.

Acuerdo denunciado

El de Italia y España, sobre la emigración

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Ha sido denunciado el acuerdo de 25 de Noviembre de 1925 entre España e Italia, relativo a la cooperación de los servicios de emigración, para la tutela y asistencia de los emigrantes durante el viaje.

Sobre el interesante momento político

Después del Consejo celebrado en Palacio, Azaña plantea la crisis total del Gobierno

Son consultados Besteiro, Remigio Cabello, Lerroux y Salmerón.—Mañana serán consultados Ruiz-Funes, Maura y otros políticos.—La crisis se produjo al proponer Azaña el nombramiento de ministro de Hacienda y la división en dos del Ministerio de Agricultura

Besteiro aconseja la formación de un Gobierno de amplia concentración.—Salmerón, partidario de un Gabinete de concentración republicano-socialista

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Consejo de ministros que se iba a celebrar en Palacio, despertó enorme expectación.

Se sabía que Azaña llevaba el propósito de hacer una pequeña modificación ministerial, nombrando el titular de la cartera de Hacienda y dividiendo el de Agricultura en dos, una de Industria y Comercio y otro de Agricultura.

Los ministeriales esperaban con confianza que Alcalá Zamora no opusiera ninguna dificultad.

Interpretaban esta posibilidad como la ratificación de confianza.

El ministro de Venezuela presenta sus cartas credenciales

A las diez y media de la mañana presentó sus cartas credenciales al presidente de la República, el ministro de Venezuela, Emilio Ochoa.

Este llegó a Palacio acompañado del introductor de embajadores Lopez Lago, rodeándolo la escolta presidencial, que le rindió honores.

Alcalá Zamora lo recibió, acompañado del ministro de Estado, y del jefe de la Casa militar y de su ayudante.

El ministro de Venezuela, después de presentar sus cartas credenciales, estuvo conversando con el jefe del Estado, abandonando al poco el Palacio, con los mismos honores.

Zulueta quedó en Palacio, esperando la llegada de los ministros que estaban citados para celebrar Consejo.

El Consejo de ministros

A las once y media se celebró el anunciado Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Ningún ministro llevaba cartera. Solamente Indalecio Prieto llevaba un sobre.

Los ministros socialistas llegaron separados, pero correlativamente, suponiéndose que antes del Consejo debieron estar reunidos.

El Consejo terminó cerca de las dos de la tarde.

De Palacio salieron juntos Azaña y Albornoz, los cuales fueron rodeados por los periodistas.

Azaña les manifestó que Prieto les daría la nota oficiosa del Consejo.

Alcalá Zamora le contestó que sin prejuzgar su resolución sobre tal propuesta, deseaba consultar previamente a las representaciones de las fuerzas republicanas.

El Gobierno, estimando que esta manifestación implicaba una negación de confianza, presentó en el acto la dimisión.

Los periodistas solicitaron del ministro socialista una ampliación sobre el Consejo, manifestando Prieto que no había ampliable.

Añadió que tampoco sabía quienes acudirían a la consulta.

Besteiro, citado

Momentos después de plantearse la crisis, la Presidencia de la República envió una citación a Besteiro, para que acudiera a Palacio a las cinco de la tarde.

Después irán los jefes de las minorías parlamentarias.

La noticia en Murcia

Minutos después de las tres, se recibió en esta Redacción, de nuestro activísimo corresponsal en Madrid don José Perpén, el siguiente despacho urgente:

«Consejo Palacio Azaña propuso la división de la cartera de Hacienda, dividiendo el de Agricultura, Industria y Comercio. Alcalá Zamora sin prejuzgar resolución propuesta expresó deseos de consultar partidos republicanos Gobierno considerándola negación de confianza dimitió en el acto».

Como de costumbre colamos los transparentes en El Bazar Murciano, Asociación de la Prensa y en nuestra Redacción.

Una vez más hemos de felicitarnos de nuestro corresponsal, a quien enviamos nuestra enhorabuena por este nuevo éxito.

Comienzan las consultas

Besteiro aconseja una concentración

Por la tarde comenzaron las consultas.

Besteiro aconsejó la formación de un Gobierno de amplia concentración para poder continuar las actuales Cortes.

Aconsejó que se llamara al grupo más numeroso de la Cámara y de frasar esta gestión que sucesivamente se llamara a los jefes de los partidos políticos, según las fuerzas que representen.

La concentración comprende a los socialistas y a los radicales. Cada uno de ellos debía llevar el nombre de la persona que representaría al grupo.

Cabello, partidario de una concentración republicano-socialista

Remigio Cabello, en nombre de los socialistas, aconsejó al Presidente de la República la formación de un gabinete de concentración republicano-socialista, si fuera posible presidido por Azaña.

Lo que dijo Lerroux

Lerroux dijo que la consulta había sido breve y rápida.

Afirmó que la crisis era perfectamente constitucional, procediendo a una completa reedificación política.

Creía que las actuales Cortes podían realizar aun alguna labor útil. Se mostró partidario de la constitución de un Gobierno de amplia concentración republicana.

El Presidente me preguntó si con los socialistas y yo le contesté sin animosidad ni hostilidad, que los socialistas no deben colaborar en esta solución.

No obstante, si el Presidente decidiera que colaborasen lo aceptaríamos ocupando un puesto en la oposición normal que nos corresponde en las Cortes.

Precisamente no quise formar parte de un Gobierno dimitido, por estar los socialistas.

Aceptarlos ahora sería una reedificación inadmisibles.

Salmerón aconseja la concentración

José Salmerón, por los radicales socialistas, aconsejó la formación de un Gabinete de concentración republicano-socialista.

Le es indiferente la persona que lo presida.

Las consultas que se harán mañana

Mañana se consultará a Santaló, Ruiz-Funes, Parotcha, Maura, Franchy, Castrillo y Botella.

También ha sido llamado el regionalista Hurtado.

Quizá se consulte también a Sanchez Román, Ortega y Gasset y Ossorio y Gallardo.

Ampliación de la crisis

Segun informes fidedignos se atribuye a la crisis a haber repetido Alcalá Zamora en el Consejo de hoy, las consideraciones que hizo en el Consejo del anterior domingo.

Maura se muestra reservado

Maura se mostró reservado, hasta evacuar la consulta de mañana.

Las maniobras navales

Solamente tomarán parte los buques modernos

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El día 21 comenzarán las maniobras navales en el Mediterráneo.

Solamente tomarán parte los buques modernos, construidos después del año 1923, que son unos cuarenta.

Estas maniobras se efectuarán a base de los cruceros «Libertad», «Cervera», «Cervantes», «Mendez Núñez» y «Baleares»; los destroyers «Ferrándiz», «Barcoistegui», «Ohurruca», «Velasco», «Alsedo» y «Lazaga», y los submarinos de la serie B. C. y D.

Participarán también todas las fuerzas de aviación.

La base de maniobras será Cartagena y los supuestos tácticos se desarrollarán a base de defensa de la costa mediterránea, por la aviación y por las escuadrillas ligeras.

El final se celebrará un desfile de unidades, presenciándolo las representaciones del Gobierno.

Asociación de la Prensa

La corrida del domingo

Lorenzo Garza se propone cortar orejas

Ayer jueves, como día de mercado y de gran entrada de forasteros, hubo extraordinaria animación en la ciudad y con ello creció también la animación para la corrida del próximo domingo, siendo muchísimas las personas que desfilaron por la Asociación de la Prensa para adquirir las localidades.

Desde ayer quedó abierta por mañana y tarde la venta en el local de la Asociación, en donde se han hecho ya muchísimos encargos.

De Albalade y Alcañete viene gran número de aficionados para ver al fenómeno Garza y al valientísimo Gitanillo de Camas, así como a nuestro torero Niño del Barrio. Para admirar y aplaudir a este sabemos que vienen también de Cartagena centenares de aficionados.

Todo hace suponer que si acompaña el tiempo, como es de esperar, el entradón será de los de época.

Y es que el interés de la corrida lo merece. No puede darse mejor cartel de toros y toreros, por precios tan populares como los que rigen en esta novillada de la Prensa.

conjunción, sino que la estimo necesaria».

Eludió hablar de la participación de los radicales.

Manifestaciones de Royo Villanova

Royo Villanova resaltaba que Maciá tiene gestatura.

Apenas llega a Madrid, ese el Gobierno.

La sesión del Congreso

En la sesión del Congreso, se leyó la comunicación de la crisis y se suspendió.

Se dieron vivas a la República. Los socialistas se abstuviéron.

Opinión de Gordón Ordax

Gordón Ordax creía necesaria la continuación de la conjunción, entrando los radicales.

Desde luego se opondrá a que entren elementos independientes que no representen a los partidos.

Sobre la consulta a Cabello

Se sabe que Cabello dijo a Alcalá Zamora que no se opondría a la ampliación de la concentración gubernamental, siempre que los grupos representados en él fueran netamente izquierdistas.

†

Rogad en caridad por el alma de

Don Pelayo Beltrán Ripollés

Caballero de la Legitimidad Proscrita y Jefe de los Requetés Valencianos

Que falleció el día 31 de Mayo de 1933, en la ciudad de Morella

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Comunion Tradicionalista de Murcia, participa que mañana sábado a las siete de la misma, se celebrará en la iglesia de la Merced de esta capital, el Santo Sacrificio de la Misa y a continuación se cantará un Responso por el eterno descanso del alma del finado.

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruega le encomienden a Dios, por lo que quedará eternamente agradecida.

Murcia 9 de Junio de 1933

DE LOS EXPLORADORES

DOS NOTICIAS

La desesperación de un joven

Los Espectáculos de Verano

El XVII campamento de España

El Consejo de Murcia, de los Exploradores de España, se halla organizando el XVII campamento de España...

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Murcia

En la Junta General extraordinaria celebrada por esta entidad, el día 28 del pasado mes de Mayo, fué elegida por aclamación la siguiente Junta de Gobierno...

entenderles el que les corresponde de Colegiado para la identificación de su personalidad profesional...

TEATRO CIRCO

«La Condesa de Montecristo»

Después de la proyección de «La Atlántida», la magnífica producción que sirvió para la presentación de Brigitte Heim...

La sonoridad es buena y la música agradable. Los «portenaires» de Brigitte, aun relegados a un segundo término...

El público salió muy satisfecho de la producción que es agradable y amena, no careciendo tampoco de la emoción que también, aunque a pequeñas dosis, necesita el público para quedar con buen sabor de boca.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 7 DE JUNIO DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Talave, Quípar, Fuentes, Corevado.

Murcia 8 de Junio de 1933.

Hallazgo de bombas. Maciá reúne a la Izquierda

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En una iglesia en construcción, en la Vía Augusta, se encontraron tres bombas.

Produce sensación la crisis La crisis produjo enorme sensación.

Se colocaron transparentes en los periódicos, agrupándose numeroso público.

Maciá reunió a las personalidades de la Izquierda, para tratar de este asunto.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.

Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

Necrológicas

Defunción

Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con resignación cristiana, falleció en la ciudad de Morleja (Valencia), el valiente paladín de la causa católico-tradicionalista, don Peiayo Beitrán Serrano...

A su desconsolada esposa e hija, y a la Comunidad Tradicionalista, damos nuestro más sentido pésame pidiendo a los lectores una oración por el alma del finado.

Alfonso Martínez

En Cartagena ha fallecido, luego de penosa enfermedad, nuestro querido amigo y colaborador el brillante periodista don Alfonso Martínez.

El finado gozaba de generales simpatías en la ciudad hermana y su muerte ha sido sentidísima en Cartagena y en Murcia, pues Alfonso Martínez dividió sus más puros afectos entre las dos poblaciones.

Descanse en paz y reciban sus apenados, esposa, hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Defunción en Barcelona

En Barcelona ha fallecido a la edad de 2 años, el joven don Luis Baños Gilabert, hijo de nuestro buen amigo y paisano don Manuel Baños González.

Al justo dolor que experimentan los sentidos padres, tíos, entre ellos nuestros buenos amigos don José María y don Luis Baños y demás familia nos unimos muy sinceramente.

Sufragios

Por las almas de don Mariano Girada y Guirao, de su hija doña Purificación Girada Giménez de la Fuente se han aplicado las misas que se dijeron ayer jueves desde las diez hasta las doce en la iglesia de Madres Agustinas; acudiendo a estos cultos la familia y amistades.

Reciba la sentida viuda y madre doña Teresa Giménez de la Fuente y demás familia, nuestro reiterado pésame.

—Ayer y por las almas de don Enrique Ayuso Buenamalon, de la de su esposa doña Matilde Miró Soto y de su hija doña Fuensanta Ayuso Miró, se han aplicado las misas que se dijeron en la iglesia del convento de San Antonio, cantándose por la tarde un Responso después de la Reserva. Los religiosos votos estuvieron muy concurridos de fieles.

Una vez más expresamos nuestro pésame a los afligidos hijos y hermanas, hijos, hermanos políticos y demás familia.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Se dispara un tiro en la cabeza

Ayer tarde ocurrió un trágico suceso en el Esparragal.

El joven de 17 años Antonio Vives Sánchez trató de poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Audieron familiares y vecinos, trasladando al herido a la Casa de Socorro desde donde pasó luego al Hospital, quedando en estado gravísimo.

Se desconocen las causas que llevaron al joven Antonio Vives a adoptar tan fatal resolución.

Los grandes vuelos

Aterrizaje violento de Mattern

Por telégrafo de la noche Moscú.—El aviator Mattern aterrizó violentamente en Procospiavk. El aterrizaje fué motivado por la rotura de la cola.

Mattern confía reparar el accidente en 48 horas y seguir el vuelo.

Desde Sevilla

La huelga general de campesinos

Por telégrafo de la noche Sevilla.—El gobernador recibió la visita de los periodistas.

Les manifestó que teme la huelga general de campesinos en toda la provincia, por los perjuicios que ha de originar.

Los radicales socialistas

No tuvieron interés las sesiones del Congreso

Por telégrafo de la noche Madrid.—Continuó sus tareas el Congreso radical socialista.

Se discutieron diversos asuntos, pero sin interés. Toda la expectación se reconcentró en la solución de la crisis planteada.

La cabra murciana

Servicio de libros genealógicos

Por la inspección provincial Veterinaria se ha dirigido a todos los ganaderos de la provincia la siguiente Circular con el objeto de difundir la propaganda relacionada con los libros genealógicos de la cabra murciana.

La Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, deseando conseguir el mejoramiento de la cabra Murciana por el procedimiento racional y científico basado en la comprobación del rendimiento, ha creado recientemente en esta provincia el Servicio de Libros Genealógicos, que funciona tutelado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Se pretende con este Servicio ir seleccionando las cabras de raza murciana cuya producción láctea sea elevada y la calidad de la leche de excelente poder nutritivo por su riqueza en manteca, para dedicárselas a la procreación.

Antes se elegían los reproductores caprinos (machos y hembras) teniendo en cuenta los caracteres de raza, los de buena conformación y el desarrollo de las ubres, pero como el valor y el mérito de la cabra murciana están exclusivamente subordinados a la producción de leche, por ser esta su esencial función económica, debe tenerse en cuenta solamente esto para seleccionarlas con fines procreados, pues es un hecho bien probado que tanto los machos como las hembras legan a sus descendientes la aptitud lechera y mantequera, y con la comprobación del rendimiento lácteo se consigue crear verdaderas familias de cabras lecheras.

El control lechero o comprobación del rendimiento de leche de una cabra, tiene por objeto determinar la capacidad productora del referido

Mañana se inaugura la temporada en el Murcia Park

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, tendrá lugar la inauguración de la temporada en el parque de atracciones «Murcia Park», totalmente reformado por su actual propietario, el prestigioso hombre de negocios don Manuel Bernal.

Para esa esa noche se ha preparado un brillantísimo programa de atracciones, de las que el público saldrá complacido, dada la valía de los artistas que intervendrán en la función.

El programa es el siguiente:

- 1.º Sinfonía por la Orquesta del Murcia Park. 2.º Debut de Joe et Josie, equilibristas cómicos. 3.º Debut de la troupe Les Briatore, artistas enciclopedicos. 4.º Debut de los perros a bañiles, de Egochaga. 5.º Debut de la estrella de Folies Bergere de Paris Claudie Ionescu.

En la Segunda Parte, hará su presentación la Gram Marimba, orquesta compuesta por diez notables profesores, que interpretarán música clásica, rumbas, tangos, etc. Goza de gran popularidad esta Orquesta.

El programa es variadísimo, y nos hará pasar una velada agradable.

producto alimenticio, no solo por lo que afecta a su cantidad, sino también por lo que se refiere a la calidad del mismo, apreciada por su riqueza en manteca. Para conseguir esto se pesa la leche durante un cierto número de días de ordeño, convenientemente repartidos en el transcurso del periodo de la lactación y a la vez se toman muestras para su análisis con objeto de determinar la riqueza en materia grasa de este alimento.

Este procedimiento en ha impuesto rápidamente en todas las Naciones civilizadas como uno de los métodos más positivos y eficientes para asegurar la selección de las hembras productoras de leche. En España se ha instituido el servicio de Libros Genealógicos a base de comprobación del rendimiento en tres provincias para la vaca y en una solamente para la cabra, que ha sido la de Murcia.

Las ventajas que ha de reportar este Servicio a los propietarios de cabras de raza murciana, será que puedan seleccionar para destinarlos a la reproducción los individuos que leguen a sus descendientes el carácter individual de la producción láctea, que como decimos, es transmisible por herencia.

Por este procedimiento puede conseguirse en pocos años tener familias o estirpes de cabras de excelentes condiciones lechero-mantequera y eliminar de la procreación las que produzcan poca leche o que sean de mala calidad.

A este gran beneficio que ha de reportar al Servicio de Libros Genealógicos a los propietarios de cabras, hay que añadir el aumento de valor de los animales sometidos a la comprobación del rendimiento lácteo, pues se darán certificados oficiales donde conste la producción y la ascendencia de las cabras, que serán los documentos de mayor garantía que se puedan exhibir ante los compradores que deseen adquirir animales selectos.

A nosotros nos piden con frecuencia informes de cabras que produzcan gran cantidad de leche para adquirirlos con destino a otras provincias de España o diversos puntos del extranjero, pero no hemos podido suministrar oficialmente dato alguno sobre tal extremo, ni garantizar los particulares que hayamos podido dar por no haber existido hasta ahora el Servicio de Libros Genealógicos.

En lo sucesivo se podrán facilitar a quien lo solicite todos los antecedentes de las cabras inscritas en los Libros Genealógicos y sometidas a comprobación del rendimiento lácteo.

teo, lo que constituirá una propaganda gratuita de las hembras que sean excelentes lecheras.

Los que deseen acogerse a los beneficios que reportará el Servicio de Libros Genealógicos, de carácter completamente gratuito, pueden enviar a la Junta Provincial de Fomento Pecuario un Boletín de inscripción por cada cabra que quieran someter a la comprobación del rendimiento lácteo, dirigiendo o entremetiendo dicho documento en las oficinas y laboratorio que ha establecido dicha entidad en la calle de la Proclamación letra C. primero izquierda (jardines de Floridablanca).

Murcia 15 de Mayo de 1933.—El Inspector Provincial Veterinario, Jefe del Servicio, MIGUEL BEZARES.

En Barcelona

Otro atraco y se llevan dos mil pesetas

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Cuatro pistoleros penetraron en las oficinas de la Sociedad hidrolizantes.

Encañonando a los empleados, se apoderaron de dos mil pesetas y huyeron en un taxi. No se tiene pista alguna.

Desde la Habana

La reforma de la Constitución

Por telégrafo de la noche Habana.—Machado declaró que se propone reformar la Constitución. Además nombrará Vicepresidente a un hombre alejado de todos los partidos.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 8

Table with 2 columns: Instrumento, Precio. Rows include Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libras.

II SEÑORA II

Por 2 pesetas, guarde sus mantas desinfectadas y limpias a vapor. Tintorería Suiza. Frenería, 40.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Sucursales y Agencias

Agulles, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaos, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla

Bancos afiliados

Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPONICIONES A PLAZOS

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMCO, TUBERÍAS DE GRUES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1423

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2006

DESDE LA BARRACA

UN HOMENAJE MEREcido

Ya oportunamente publicó EL TIEMPO el programa del homenaje que la Casa Regional Murciana de Madrid organizará para rendir un justo tributo de gratitud y admiración a su Vicepresidente don Antonio Hernández Hernández. Ha querido la Barraca en esta ocasión premiar el mérito, la consecuencia, el desprendimiento y la generosidad de un hombre, a cuya abnegación y amor por las cosas murcianas, se debe el que nuestra Región tenga en la capital de la República abierta esta Casa donde se lucha por el nombre de Murcia y siempre, en toda ocasión y momento en el nombre de Murcia se tienen puestos los pensamientos y el corazón.

La Casa Regional concede un distintivo, «medalla de oro». La atributa y eficaz labor del señor Hernández y además le ha hecho entrega de un bajo-relieve, en el cual, el prodigioso arte de nuestro admirado Planes, ha plasmado de una manera maravillosa el busto de este hombre bondadoso y apreciado por todos sus paisanos.

La ofrenda de este homenaje se ha querido hacer, como a la se merecía, revestida de unos actos en los que ha tomado parte el elemento artístico de la Barraca, este elemento juvenil de la «tierruca», que siempre está dispuesto a demostrar sus extraordinarias cualidades que posee en todo instante están dispuestas para la exaltación de lo murciano. Y con el Cuadro Artístico toda la Barraca se ha asociado al homenaje a su Vicepresidente asistiendo al día de campo en Villaviciosa de Odon.

Respecto a la velada con inauguración del precioso teatro de la Casa, diremos que constituyó un acto grandioso en extremo.

Representando el gracioso entremés de los hermanos Quintero «Los ojos de luto», demostraron las señoritas Albalá y Moreno y el señor Garre (F.) que son unos consumados actores. Fueron muy aplaudidos como así mismo el barítono señor Medina y las señoritas Vallés y Albalá con su magistral intervención como cantantes. El coro del Cuadro Artístico fué ovacionado al cantar uno de los pasajes de «Estampas Murcianas». El niño Juanito Moreno Plueda recitó «La rraaa» de Vicente Medina como un «artista» y la precoz ballarina y moxísima niña Lucita Martínez, premio de baile del Conservatorio de Murcia, entusiasmó a la concurrencia. La referida niña tomó parte en el festival por la coincidencia de encontrarse en Madrid accidentalmente con sus familiares, a los cuales felicitamos, pues la «zagalica» promete ser una artista de excepcionales facultades para la danza.

Y terminada esta agradable parte de la velada, se pasó a dar lectura de la orden de concesión del distintivo de honor al señor Hernández y entrega del bajo-relieve ya citado. Con este motivo el Secretario de la Casa don Emilio Martínez, dió lectura a la referida orden y a las adhesiones al homenaje que se habían recibido.

Seguidamente la señorita Mercedes Martínez con la facilidad y justa expresión a que ya nos tiene acostumbrados, pronunció un discurso en elogio del homenajeado, siguiéndola en el uso de la palabra el elocuente abogado don José Candel, que tuvo párrafos muy brillantes para ensalzar la obra llevada a cabo por el señor Hernández, un recuerdo para el primer presidente de la Barraca señor Maestro y unas oportunas frases para la actual labor del señor Lorca. Después usaron de la palabra la distinguida señora doña Carmen Ruiz de Lorca que leyó unas bien escritas cuartillas haciendo ofrenda del homenaje; el señor Hernández que lo agradeció emocionado y el señor Lorca que hizo muy atinadamente el resumen elogiando las cualidades y méritos del Vicepresidente de la Barraca.

Terminó la fiesta con un brillante coñillón en el que tomaron parte bellísimas señoritas.

Al siguiente día, domingo, se verificó la gira a Villaviciosa de Odon, figurando en ella más de doscientas personas, que ocuparon sendos autocares y varios coches de uso particular.

A pesar de que el día era algo despacible, los expedicionarios acamparon en una frondosa pinada cerca del histórico castillo del pueblo y en tan pintoresco lugar permanecieron hasta la hora del regreso que fué realizada o antes de tiempo porque un atrevido molesto impropio del mes de Junio, obligó a ello.

Sin embargo, en los ratos que la temperatura se mostraba benigna los componentes de la excursión divirtieron grandemente, formando animados grupos que poeizaban la presencia de bellas «murcianas».

Se improvisaron algunos juegos y entretenimientos propios de estos casos que duraron hasta la hora de la comida. Sobre una larga mesa, también improvisada, al pie de los árboles, comieron numerosas familias, y otras se diseminaron en agras y sitios. Cada cual hizo consumo de las provisiones preparadas de antemano, entre las que se contaban las suculentas tortillas de patatas, la rica merluza rebozada, los sabrosos filetes empanados y el jugoso jamón. No faltó quien confeccionara «cabe el mulido oesped», una abundante y nutritiva paella. En fin, reinó en el transcurso del yantar la mas franca y cordial camaradería y una doble efusión de acendrado paisanaje.

Y cuando ya se hubo reposado la comida, sucedió lo que es propio entregente joven y de buen humor, que se dedicó un rato al baile, rato que se prolongó hasta la hora de partida.

Este día de expansión y de sana amistad, fué honrada con la presencia de nuestro Presidente don Pedro Lorca María y la del homenajeado don Antonio Hernández, acompaña dos ambos de sus distinguidas señoras e hijos. Tanto el señor Lorca como el señor Hernández estuvieron afectuosísimos y cariñosos con sus conocidos y paisanos y tomaron parte en la diversión con la llaneza y jovialidad que les caracteriza.

El cronista asistió gozoso y henchido de entusiasmo a estos actos, dándose exacta cuenta de lo que ellos significan. Con todo esto ha realizado la Barraca dos cosas buenas, de una parte premiar el merito y la generosidad de un murciano amante de su región y de alma fuerte e invencible y de otra, añadir un eslabon mas a esta cadena de flores, que constantemente forjamos los hijos de la hermosa tierra que baña el Segura. para

Disposiciones que inserta la Gaceta

Junta para la aplicación de cuanto se refiera a la aplicación de la Ley de Congregaciones

(Por telégrafo)

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de Estado Mayor, retirado, Francisco Martín Llorente.

Ascendiendo a subinspector de primera clase del cuerpo general, de los servicios marítimos, Ignacio Reboleda.

Autorizando al ministro de Marina para contratar mediante concurso la adquisición de seis remolcadores, dos buques aligres, seis barcosas petroleras y un gaudull, con destino a los servicios de la Marina de Guerra.

Disponiendo que se constituya una Junta encargada de organizar cuanto se refiera con la aplicación de la Ley sobre Congregaciones religiosas.

Creando en cada de los Ayuntamientos afectados por la sustitución de la enseñanza primaria, dada por las Congregaciones religiosas, comisiones mixtas encargadas de colaborar con la Dirección de primera enseñanza en cuantos estudios primarios y medidas se estimen necesarias.

También publica otro decreto creando en la Dirección general de Seguridad una comisión consultiva, clasificadora e inspectora de las ganaderías de reses bravas.

atar nuestras voluntades que deben ser como una sola cuando hay que vivir lejos de la patria dhica.

F. SASTRE Y MORENO
Madrid-6 6-933.

NOTICIAS

VIAJEROS

Del regreso de su viaje de novios, han salido para su casa de Santa Pola (Alicante) el oficial de aquí Ayuntamiento don José Bayle Botella y su distinguida esposa doña Matilde Almarza Sintas.

¡Ojo! Traje nuevo

Por 65^o, lavado a seco VERDAD
Tintorería Suiza
Frereria, 40

Algo prodigioso. No tire los de lana, cuero, celuloide, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos. Ni el frío, ni la humedad, alteran las composturas.
Desde cuarenta céntimos.

Gobierno Civil

Colacan un petardo en una ventana

El gobernador interino señor Fernández de Angulo dijo a los periodistas que en el poblado de Tiñosa y en una ventana de la casa destinada a tienda, propiedad de Manuel Galves Lucas, unos desconocidos habían colocado un petardo, el cual hizo explosión, causando destrozos de menor importancia.

La guardia civil y la policía realizan gestiones para ver de descubrir a los autores de esta hazaña.

Tranquilidad

Agregó el señor Fernández de Angulo que en el resto de la provincia la tranquilidad es completa.

Academia de Comercio

dirigida por
Federico Díez Pache
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. — No se vende a granel.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro
Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 9

Viernes.—San Primo y San Feliciano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 9.—En San Antonio.

Día 10.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En la Merced

Solemne Novenario que la Juventud Antoniana de Murcia dedica al glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua.

Todos los días se rezará la Novena en las misas de seis, siete y ocho de la mañana, y por la tarde a las siete, Exposición del Santísimo.

En los tres últimos días habra sermón que predicará el R. P. Fr. Juan José Gomez, Franciscano.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Preios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'11; Tomates 0'80; Bajocaa 0'15; Pimientos menudos 0'80; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'00; Chirivías 0'85; Nabieoles 0'00; Cebollas seca 0'06; Guisantes 0'00; Ajenofías, 0'30; Habas, 0'60; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'80; Peras 0'00; Peras 0'40; Peras 0'85; Albaricoques 0'80; Nísperos 0'85; Cerezas 0'50; Melones 0'00; Naranjas 2'25; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Dovea)

Calabaza totanera 15'00; Calabaza tierna 0'75; Pepinos 0'90; Cebolla tierna 1'50; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechuga 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Bábanos 0'40; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

VIERNES 9 DE JUNIO DE 1933

A las 7 1/4 tarde y 10 1/2 noche

Cómica en dos partes.

Revista sonora FOX.

Estreno de la formidab'e producción Europea,

La Condesa de Montecristo

Una deliciosa aventura y una magna interpretación a cargo de la bellísima Brigitte Helm

Nota.—El lunes 12, IMPERIO ARGENTINA, la artista ideal y predilecta del público en

El profesor de mi mujer

hablada en español, música del maestro Vives

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

El gracioso dibujo sonoro

La escuadrilla del corral

Revista sonora FOX.

Estreno en este salón de la opereta de Franz Lehar,

Erase una vez un vals...

Interpretación de la gran artista Martha Eggerth

Nota.—Lunes día 12, el film Paramount en español,

El tigre del Mar Negro

por George Banoroff. Un drama de la ola revolucionaria, en Rusia

Cine Popular

Domingo día 11 de Junio

Desde las tres de la tarde

Doble programa mudo

El drama americano en cinco partes, por Jack Perrin

Centauro del Oeste

Estrano de la interesante comedia dramática, titulada

Reina de Cabaret

Interpretada por la encantadora Lila Lee

Meluzas 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Meru 0'00; Calsón 8'00; Emperador 4'00; Pajel 8'00; Besugos 8'00; Cala mares 7'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 2'50; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 0'00; Boquerón 0'80; Chirrete 0'00.
Langostinos 10'00; Gambas 5'00; Almejas 1'00; Lengados 0'00.

Los Compañeros de la Antoreha

Esto nos inquietó un tanto; pero como él obedecía a una consigna, no quisimos oponernos, teniendo en cuenta que era un momento decisivo.

Siguiendo a «Cocodrilo», que nos conducía por la mano, descendimos la escala de hierro de la cisterna y nos guió por la galería.

Al quitarnos las vendas, nos encontramos bajo las bóvedas del subterráneo. El momento de las pruebas había llegado; debíamos sufrir tres. Una porción de hombres con el rostro cubierto por un antifaz nos condujeron al borde de un

hornillo que cubría un espacio lo menos de vein te pies, y una voz terrible gritó:

—¡Pasad a travéz de estas llamas!

Sin vacilar, «Botón de Oro» y yo nos lanzamos en el hornillo.

¡Ah, señor marqués! ¡Qué invenciones más singulares tiene el barón de Kerjean!

Aquel fuego se parecía a esos perros que lardan sin morder; brillaba pero no abrasaba. Reducíase sencillamente a una composición química de fósforo, mezclada indudablemente con alguna otra substancia del mismo género.

Para nosotros era evidente que nada teníamos que temer; sin embargo, pude observar que nuestra firmeza producía el mejor efecto entre los enmascarados que nos rodeaban.

Entonces comenzó la segunda prueba.

Faimos colocados sobre la boca de un pozo que parecía hundirse en las entrañas de la tierra; las paredes interiores de aquel pozo estaban llenas de pedazos de cuchillos, de espadas y puntas de acero; aquello era para infundir espanto a los más intrépidos, pero, afortunada-

mente, nosotros sabíamos que todo era una farsa.

La misma voz que nos mandara atravesar las llamas inofensivas del hornillo, se oyó de nuevo exclamar:

—¡Precipitáos en el abismo!

Tan pronto como lo dijo, «Botón de Oro» y yo nos precipitamos en el pozo; se oyó un murmullo de aprobación, y no había en verdad gran peligro, porque el abismo, perfectamente simulado, apenas tenía diez pies de profundidad, y en cuanto a los pedazos de cuchillos espadas y puntas de acero eran de papel admirablemente pintado y que relucían con el mismo brillo que aquel metal.

La misma voz repuso:

—Habéis demostrado valentía, pero no basta; es preciso que os mostréis fieles al terrible juramento que vais a prestar. Si, desgraciadamente, para vosotros, faltáis a ese juramento, seréis castigados como traidores, como lo han sido esta misma noche dos «Compañeros de la Antoreha»,

cuyos cadáveres vais a ver rodar a vuestros pies y cuya sangre vais a beber.

Quando acabó de hablar, rodaron ante nosotros, cubiertos con blanco sudario, manchados de rojo en el lado del corazón, dos cuerpos humanos con rostros cadavéricos.

Los hombres enmascarados nos presentaron dos cráneos tallados en forma de copas, llenos de un líquido que parecía sangre.

Di un puntapié a uno de los cuerpos y vació la copa que me presentaron de un solo trago. «Botón de Oro» hizo lo mismo.

El señor marqués comprenderá fácilmente que continuaba la fantasmagoría. Los pretendidos cadáveres eran, sencillamente, maniqués llenos de estopa con cabeza de cera; la sangre era excelente vino añejo de Collioure.

Acabábamos de ser victoriosos de nuestras pruebas; solo nos faltaba prestar juramento, lo que hicimos al punto.

«Cocodrilo», que nos servía de padrino, nos leyó una fórmula de dichos artículos, que repe-

EL TIEMPO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES. DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

La Calefacción

IDEAL CLASSIC

Con un solo botón controlamos la calefacción en toda la casa, y la temperatura se regula automáticamente.

Folleto gratis, **CASA BRUGAROLAS**

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos, fíeles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups. Amplificadores—Aparatos aneco, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Española Perpetua, S. A.—La Unión.—Cartagena. Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bath & Rosens, motores fillos y marines, Avances para aceros pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones en motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
(1) 1252	Mercancías-Vijos	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	8:35
(1) 263	Mensajero	>	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:58	9:16
(2) 214	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	07	8:34
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5	0:10	—
217	Correo	>	Murcia	Granada	—	—	9:15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:8	10:1
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:1	0:30	12:30
241	Omnibus	>	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:35
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:18	0:8	18:19
218	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18:25	0:15	—
918	Correo	>	Murcia	Alicante	—	—	18:40
921	Omnibus	>	Alicante	Murcia	18:37	—	—
920	Omnibus	>	Murcia	Alicante	—	—	20:20
1268	Mercancías-Vijos	>	Cartagena	Murcia	19:1	—	—
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:58	0:20	21:16
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	22:24

Llamadas de interés (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llega Alicante 12:30. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FUMADORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

FUMADORES

Es la prenda más bonita que existe en España entera. Es la mejor cigarrera. Es la máquina La Vía. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me basaron los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. **Bazar Murciano**

Expres Cafeme

Café ideal sistema Pavoni. **CAFE RIQUISIMO Y DE CONFRO. CION RAPIDA**

De Venta: **BAZAR MURCIANO**

Perfumería selecta

Encontraré Vd. los mejores, productos, en el **BAZAR MURCIANO**

Para el padecimiento del **Estómago** e **Intestinos** siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artrosismo, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida las grasas, aumenta la urina, etc. y es bebida, se quita el olor y transparente.

Bañeras esmaltadas desde 120 p. s. **Brugarolas y Compañía** Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

(o) **LA CATALANA** (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia, 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

AÑOS	Primas	Indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	218,983'36	100,022'—	1,71,833'75	49,519'04
1881	430,551'54	158,158'50	140,183'84	371,655'87
1891	805,363'64	308,301'40	268,454'21	554,871'70
1901	1,473,470'96	817,258'70	490,928'65	908,406'96
1911	2,430,891'45	1,200,643'61	878,465'82	1,375,808'—
1921	15,222,084'70	9,378,500'08	15,960,178'28	2,537,696'49
1931	26,139,321,91	14,009,971,57	8,864,358'09	7,454,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932 **DELEGADO EN MURCIA:** **Agustín Montevarde** SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre **Madrid** (Ibáñez de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.512) y **Murcia** (Calle de Pascual núm. 1 Teléfono, núm. 2.854)

Compañía Transatlántica Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HAVANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Gorná el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Gádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARIJUAS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Gádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Gádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. E.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc. Las comodidades y trata de que disfrute el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, 6 A. A. 4.